
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για την 

πρόταση νόμου «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ιδιωτικών Φροντιστηρίων 

και για Άλλα Συναφή Θέματα (Τροποποιητικός)  Νόμος του 2021» 

 

Παρόντες:  

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος        Πανίκος Λεωνίδου 

 Αννίτα Δημητρίου                                    Παύλος Μυλωνάς 

 Γιώργος Κάρουλλας                                Κωστής Ευσταθίου 

 Αντρέας Καυκαλιάς Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε την πιο πάνω 

πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή στις 25 Φεβρουαρίου 2021 από τον 

πρόεδρό της κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη και τα μέλη της βουλευτές κ. Αννίτα Δημητρίου, 

Πανίκο Λεωνίδου και Αντρέα Καυκαλιά, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 10 και 17 Μαρτίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρίαση κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 

και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) και του Συνδέσμου Ιδιωτικών Φροντιστηρίων. 

 Σκοπός της πιο πάνω πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης 

και Λειτουργίας Ιδιωτικών Φροντιστηρίων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου, ώστε να 

παραταθεί η προβλεπόμενη σε αυτό μεταβατική περίοδος που είχε παρασχεθεί στους 

υφιστάμενους ιδιοκτήτες ιδιωτικών φροντιστηρίων για σκοπούς συμμόρφωσής τους με 

τις διατάξεις του. 

         Ειδικότερα, σύμφωνα με την προτεινόμενη ρύθμιση, κρίνεται σκόπιμο λόγω των 

συνθηκών που επικρατούν εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού και των αρνητικών 

επιπτώσεων στο τομέα της εκπαίδευσης να παραταθεί για ακόμη δεκατέσσερις (14) 

μήνες η προθεσμία των τριάντα έξι (36) μηνών που είχε αρχικά παρασχεθεί στους 

υφιστάμενους ιδιοκτήτες ιδιωτικών φροντιστηρίων, όταν ψηφίστηκε ο εν λόγω νόμος, 
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για σκοπούς συμμόρφωσής τους με τις διατάξεις του και η οποία λήγει στις 25 Ιουλίου 

2021. 

      Στο πλαίσιο της συζήτησης ενώπιον της επιτροπής ο εκπρόσωπος του ΥΠΠΑΝ 

συμφώνησε με την ανάγκη παράτασης της πιο πάνω προθεσμίας, παράλληλα όμως 

εισηγήθηκε όπως αυτή μειωθεί στους δώδεκα (12) μήνες. Όπως επισήμανε μεταξύ 

άλλων, ο έλεγχος συμμόρφωσης πρέπει να πραγματοποιηθεί κατά τον μήνα Ιούλιο, 

πριν την έναρξη της λειτουργίας των φροντιστηρίων, επειδή αρκετά ξεκινούν τη 

λειτουργία τους από τον Αύγουστο και ως εκ τούτου κρίνεται σκόπιμο όπως ο σχετικός 

έλεγχος πραγματοποιηθεί έγκαιρα. 

 Οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Ιδιωτικών Φροντιστηρίων δήλωσαν ότι συμφωνούν 

με την προτεινόμενη ρύθμιση, επισημαίνοντας ότι η προτεινόμενη παράταση όσον 

αφορά τον έλεγχο συμμόρφωσης κρίνεται σκόπιμο να συμπίπτει με την έναρξη της νέας 

σχολικής χρονιάς. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η επιτροπή, αφού άκουσε όλα όσα τέθηκαν ενώπιον της, 

υιοθέτησε την εισήγηση του ΥΠΠΑΝ, γι’ αυτό και τροποποίησε ανάλογα το κείμενο της 

πρότασης νόμου, ώστε η σχετική προθεσμία συμμόρφωσης να παραταθεί για ακόμη 

δώδεκα (12) μήνες, αντί για δεκατέσσερις (14) μήνες, όπως αρχικά είχε προταθεί.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του τροποποιημένου κειμένου της πρότασης νόμου 

στην ολομέλεια του σώματος. 
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